

У.

Прибытіе Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Николая, Епископа Таврическаго и Симферопольскаго, въ Севастополь и Херсонисскій монастырь.

20 апрѣля въ 7 часовъ вечера Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Николай прибылъ съ поѣздомъ изъ Симферополя на Севастопольскій вокзалъ и былъ встрѣченъ здѣсь г. градоначальникомъ г. Севастополя, Его Превосходительствомъ Е. П. Θεодосіевымъ и г. полиціеимейстеромъ В. Я. Поповымъ, а также представителями Севастопольскаго духовенства о. Благочиннымъ г. Севастополя протоіереемъ В. Д. Баженовымъ и о. настоятелемъ военнаго морскаго собора протоіереемъ М. И. Золотухой и Херсонисскаго монастыря Архимандритомъ Маркіаномъ. Послѣ кратковременной бесѣды съ сими лицами въ Царскихъ комнатахъ Севастопольскаго вокзала Его Преосвященство изволилъ отправиться на ночлегъ въ Херсонисскій монастырь въ сопровожденіи Архимандрита Маркіана.

Въ монастырѣ Его Преосвященство былъ встрѣченъ братіей монастыря въ домовоіи церкви Корсунскоіи Божіей Матери. Священствующіе монастыря были въ облаченіяхъ, причемъ іеродіаконы были съ свѣтильниками и кадилами. Живущій въ монастырѣ Архимандритъ Порфірій, бывшій ректоръ Таврической духовной семинаріи, нынѣ председатель Епархіальнаго цензурнаго комитета и завѣдующій и законоучитель монастырской школы, державшій въ рукахъ на подносѣ св. крестъ, прежде чѣмъ подать его Владыкѣ, облачившемуся въ мантию, привѣтствовалъ его отъ лица всей братіи монастыря слѣдующей рѣчью:

Ваше Преосвященство, Милостивѣйшій
Архипастырь и Отецъ!

Христось воскресе!

Съ особенной радостію привѣтствуемъ Ваше Преосвященство симъ наирадостнѣйшимъ христіанскимъ привѣтствіемъ... Еще въ св. пасху получили мы извѣщеніе, что Ваше Преосвященство желаете на св. недѣлѣ посѣтить насъ и радостію исполнились наши сердца. Но вдругъ на св. недѣлѣ пришла печальная вѣсть о Вашей болѣзни, и мы

весьма печалились какъ о болѣзни Вашей, такъ и о томъ, что лишаемся счастья видѣть Васъ въ свѣтлые дни. Но потомъ извѣщены мы были, что Выоправились отъ болѣзни и намѣреваетесь посѣтить насъ, духовныхъ чадъ Вашихъ — и печаль наша обратилась въ радость... Премудро св. Церковь установила такъ долго праздновать праздникъ Свѣтлаго Воскресенія Христова Сіе прилично какъ величію праздника, такъ и даетъ возможность привѣтствовать всѣхъ нашихъ ближнихъ, и тѣхъ, кого бы мы не могли привѣтствовать вскорѣ по встрѣтившимся препятствіямъ. Привѣтствуемъ же Васъ, Милостивѣйшій Архимандритъ и Отецъ, отъ всего сердца, желая Вамъ щедрыхъ милостей Воскресшаго Господа, по заступленію Св. Равноапост. Вел. Кн. Владиміра, покровителя сей св. обители, св. 7 священномучениковъ, здѣ епископостававшихъ, св. Великомученика Георгія Побѣдоносца, обитель коего, какъ слышали мы, вы намѣрены посѣтить, паче же по заступленію Пресвятой Богородицы, коей посвященъ и храмъ сей. Да будетъ благополучно и благоплодно для паствы Вашей то Ваше путешествіе по духовной нивѣ вашей, которое, какъ мы слышали, вы намѣрены совершить! Владыка отвѣтствовалъ: „Благодарю отъ всего сердца васъ и всю братію за привѣтствіе ваше и благожеланіе... Я дѣйствительно стремился посѣтить васъ, чтобы похристосоваться съ вами на св. недѣлѣ, но внезапно сдѣлался боленъ, и, что было со мной въ первый разъ въ жизни, не служилъ на св. недѣлѣ, кромѣ утра перваго дня и вечера. За вечернею же почувствовалъ себя нездоровымъ. Теперь я по милости Божіей оправился отъ болѣзни и осуществилъ свое намѣреніе быть у васъ, а потомъ дѣйствительно поѣду на праздникъ въ Георгіевскій монастырь, оттуда снятъ заѣду къ вамъ, и поѣду въ Корсунскій монастырь — отдохнуть онъ бызшей болѣзнію. Отъ всего сердца и я отвѣчаю на привѣтствіе ваше: „Воистину Христосъ воскрес“ и желаю вамъ мира и радости отъ Воскресшаго Господа“.

Вечеромъ слѣдующаго дня Преосвященнѣйшій Владыка на всенощномъ бдѣніи выходилъ на литію и поіелей съ Архимандритами Маркіаномъ и Порфиріемъ, казначеемъ іеромонахомъ Зосимою и іеросхимонахомъ Серафимомъ,

но совершеніи же поіелея помазываетъ братію и народъ благословеннымъ елеемъ, а по окончаніи всенощнаго бдѣнія всѣхъ благословилъ. Служеніе совершалось въ великолѣпномъ верхнемъ храмѣ Херсонисскаго собора. Наутро слѣдующаго дня Преосвященнѣйшій Владыка въ томъ-же храмѣ съ прежними сослужащими совершилъ Божественную Литургію. По пѣніи: „буди имя Господне“ благословенно отъ нынѣ и до вѣка“ Архипастырь сказалъ поученіе, изъяснивъ въ немъ дневное Евангеліе объ исцѣленіи разслабленнаго и сдѣлавъ подробныя нравственныя наведенія изъ сего Евангелійскаго ученія, именно о томъ, что болѣзни нерѣдко бываютъ прямыми послѣдствіями грѣховъ и что вообще болѣзни суть слѣдствіе поврежденности грѣхомъ человѣческой природы, а посему въ болѣзняхъ надо первѣе всего обратиться къ Богу съ поканіемъ и искать у него помощи. Говорилъ Владыка и противъ суевѣрной боязни приглашать къ больному духовника для исповѣди и причащенія, боязни, какъ-бы не встревожить больного, и противъ ложнаго представленія о таинствѣ Маслособорованія, какъ таинствѣ предсмертномъ, тогда—какъ это таинство наоборотъ установлено для исцѣленія у Бога исцѣленія больному. Послѣ литургіи Владыка благословлялъ все множество молящихся. Затѣмъ въ Архіерейскихъ покояхъ онъ изволилъ кушать чай и раздѣлить трапезу съ старшими изъ братіи, а также почетными гостями, какъ-то г. градоначальникомъ г. Севастополя, г. полиціе-мейстеромъ и почетнымъ представителемъ градскаго купечества А. А. Максимовымъ. Поистинѣ прибытіе Преосвященнѣйшаго Архипастыря обновило въ св. обители праздникъ Свѣтлаго Христова Воскресенія и трогательно было видѣть торжественное Архіерейское Богослуженіе въ дивномъ храмѣ, воздвигнутомъ на мѣстѣ крещенія св. равноапостольнаго Великаго Бнязя Владиміра и на мѣстѣ Апостольскихъ и пастырскихъ подвиговъ св. Апостола Андрея Первозваннаго, св. Священномученикомъ Блимента и Мартина и св. седми-Священномученикомъ Херсонисскихъ.

А. Порфирій